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TRAITEMEN DU SIGNAL                                                                                                       BOURAS HICHEM 

Travaux dirigés (Généralités sur les signaux) 

 

Exercice 1 : Soient les signaux suivants. Interpréter les expressions en bas de chaque signal. 

 

 

 

 

 

                               𝑥(𝑡 − 𝑡0) ,  (𝑡0 < 0)     𝑥(−𝑛) autour de n=0 

 

 

 

                       

                        𝑥(2𝑡) ,  𝑥(𝑡/2)    𝑥(𝑡 + 1), 𝑥(−𝑡 + 1), 𝑥((1.5)𝑡), 𝑥(1.5𝑡 + 1) 

 

Rappel du cours : 

Signal Paire :  𝑥(−𝑡) = 𝑥(𝑡)   et   𝑥(−𝑛) = 𝑥(𝑛)          Signal impaire :  𝑥(−𝑡) = −𝑥(𝑡)  et  𝑥(−𝑛) = −𝑥(𝑛) 

 

 

 

 

Echelon unitaire :  

  

 

 

𝑈0(𝑡) = {
0   ,   𝑡 < 0 
 1   ,   𝑡 > 0  

                           𝑈0(𝑡 − 𝑡0) = {
0   ,   𝑡 < 𝑡0 
 1   ,   𝑡 > 𝑡0  

                      𝑈0(𝑡 + 𝑡0) = {
0   ,   𝑡 < −𝑡0 
 1   ,   𝑡 > −𝑡0  
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Exercice 2 : Illustrez les signaux représentés par les fonctions suivantes : 

𝑥(𝑛) = {
0   ,   𝑛 < 0 
 1   ,   𝑛 ≥ 0  

                             𝑥(𝑛) = {
1/2   ,   𝑛 < 0 
 0   ,   𝑛 = 0  
1/2   ,   𝑛 > 0

                      𝑥(𝑛) = {
−1/2   ,   𝑛 < 0 
   0     ,   𝑛 = 0  
  1/2   ,   𝑛 > 0

 

 

                 −𝐴 . 𝑈0(𝑡)            −𝐴 . 𝑈0(𝑡 − 𝑇)                  −𝐴 . 𝑈0(𝑡 + 𝑇) 

                  𝐴 . 𝑈0(−𝑡)                                                  𝐴 . 𝑈0(−𝑡 + 𝑇)                                         −𝐴 . 𝑈0(−𝑡 − 𝑇) 

                −𝐴 . 𝑈0(−𝑡)                                               −𝐴 . 𝑈0(−𝑡 + 𝑇)                     

           (A étant une constante positive)         

       Exercice 3 : Déterminer l’expression des signaux suivants :  

 

 

 

 


